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МОЖЛИВОСТІ ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ У ПАЦІЄНТІВ З 

ОСТЕОАРТРИТОМ ТА КОМОРБІДНОЮ ПАТОЛОГІЄЮ У 

ПОСТКОВІДНОМУ ПЕРІОДІ 

Балашова І.В., Дукова О.Р., Лисий І.С. 

Одеський національний медичний університет, Одеса, Україна 

balashovaiv@ukr.net 

Вступ. Коронавірусна хвороба (COVID-19) продовжує залишатися 

актуальною та масштабною проблемою людства. На теперішній час, погляди 

вчених, в більшій мірі, прикуто до проблеми постковідного синдрому. 

Спостереження та вивчення проблеми дозволило накопичити чимало даних, 

щодо природи постковідного синдрому, зумовленого коронавірусом 

SARS-CoV-2 з погляду вірусології, епідеміології та клінічної медицини (Pal et al., 

2023; Chen et al., 2023). Проводяться численні дослідження щодо вивчення 

можливостей відновлювального лікування зазначеного контингенту хворих. 

Різноманіття проявів та симптомів постковідного синдрому, особливо у хворих 

які вже мають хронічні захворювання, у тому числі, остеоартрит різної 

локалізації, залишають проблему актуальною, що обумовлює необхідність 

пошуку ефективних засобів та методів реабілітації зазначеного контингенту 

хворих (Allen et al., 2022; Chen et al., 2023, Voloshyna et al., 2023). Важливими 

залишаються питання формування та реалізації диференційованого підходу 

щодо методів фізичної терапії, як важливої складової комплексних програм 

відновлювального лікування хворих, особливо з патологією опорно-рухової 

системи, що перенесли COVID-19 та мають прояви посковідного синдрому 

(Feldman & Mazer, 2024).  

Мета дослідження: підвищення ефективності відновлювального лікування 

хворих на остеоартрит з коморбідною патологією, що перенесли COVID-19 

шляхом застосування диференційованих методик фізичної терапії.  

Матеріали та методи дослідження. Під нашим спостереженням 

знаходилось 62 пацієнти з остеоартритом колінних та кульшових суглобів. 

mailto:balashovaiv@ukr.net
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Зазвичай, остеоартрит був первинним або вторинним посттравматичним та 

диспластичним, І та ІІ рентгенологічної стадії. Всі хворі мали коморбідну 

патологію (артеріальну гіпертензію, порушення серцевого ритму, цукровий 

діабет II типу, тощо) та перенесений в анамнезі більше 12 тижнів тому COVID-19 

з проявами постковідного синдрому. В першу (основну) групу спостереження 

увійшло 32 (51,6%) хворих, яким до базового курсу відновлювального лікування 

додавали фізичну терапію у вигляді диференційованої комбінованої 

кінезіотерапії з використанням похилої площини різного куту нахилу відповідно 

до критеріїв програми реабілітації. Диференціація проводилась відповідно до 

таких критеріїв: ступень вираженості патологічного процесу основного 

захворювання, вид коморбідної патології, ведучі симптоми постковідного 

синдрому. Другу групу спостереження скала решта хворих (48,4%), які 

отримували звичайну програму фізичної терапії. Для оцінки якості життя та 

функціональної спроможності хворих застосовували опитувальник 

EuroQol-5D-3L, альгофункціональний індекс Лекена, візуально-аналогову шкалу 

оцінки болю (ВАШ). Стадію остеоартриту визначали за рентгенологічною 

класифікацією D. Kellgren–Laurence. Статистична обробка даних проводилась з 

використанням пакету статистичних програм MS Excel, Statistica та SPSS 10.0 for 

Windows. 

Результати та їх обговорення. Аналіз результатів дослідження показав 

переваги використання диференційованого підходу із застосуванням 

диференційованої комбінованої кінезіотерапії для хворих на остеоартрит з 

коморбідною патологію в постковідному періоді: зменшення больового 

синдрому при рухах, в спокої та при пальпації у пацієнтів основної групи за 

ВАШ в 2,4 рази, тоді як в контрольній групі покращення стану пацієнтів 

відбулося лише в 1,2 рази (р<0,05). Оцінка альгофункціонального індексу Лекена 

також виявила переваги диференційованого підходу: спостерігалося зменшення 

болю в нічний час, при ходьбі та сидінні, збільшилась максимальна дистанція 

безболісної ходьби та покращилися показники функціональної активності 
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хворих. За показниками якості життя, також, визначалося значне та достовірне 

покращення у хворих першої групи спостереження. 

Висновки. Таким чином, застосування диференційованих методик 

комбінованої кінезіотерапії в якості програми фізичної терапії в 

комплексному  відновлювальному лікуванні хворих на остеоартрит з 

коморбідною патологією, що перенесли COVID-19 сприяє підвищенню 

ефективності їх реабілітації. 
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